



望春街道民生微工程成果展演堪比春晚 13个社区为何这么拼？

□记者 滕华 通讯员 毛一波 吕烨

风靡社区的70岁志愿者走上舞台飙起最炫邻里情，唱出“亲邻之家”里的那些故事；社区书记亲自当“司机”，徒手抬着“车架子”，开出一辆方便老人出行的社区流动巴士；刚生产归来仍在哺乳期的社工则扮起柴静，一口纯正播音腔主持社区里的“焦点访谈”……这不是春晚，而是昨天下午海曙区望春街道“民生微工程”的成果展演会。面对着台下的区人大、政协、社会组织、居民代表的评委，为了“博好感”、抢点赞，13个社区都拼了，纷纷脑洞大开，以合唱、访谈、小品、三句半等多种形式推介自己的民生实事项目。



图①②：昨天下午，各个社区用小品、情景剧等方式参加民生微工程评选。 记者 许天长 通讯员 吕烨 摄

现场 后塘河社区——唱 70岁男高音志愿者霸气震场

后塘河社区是13个社区里第3个出场的。当白衬衫、黑西裤、红领带的8位社工一字登场，观众席里有些小小的骚动。音乐响起，70岁的社区志愿者李月祥高声开唱，台下已掌声不断。

伴随着改编自《同一首歌》的《同一个家》响彻大厅，背景板上的PPT展示着社区“亲邻之家”为周边部队战士、社区居民、困难老人提供缝补熨烫、洗衣服务、义务洗发理发等民生工程的内容。

“还是有点太紧张了。”走下展示台，社区党委书记王玉燕毫不留情地指出了全队表演

的瑕疵。她对记者说，节目准备了近半个月，几十遍的排练都有了，就今天登台前还走了十来遍，只因为有老师建议，社工们站在后面一排不动，画面缺乏一定美感。“这一下就慌了，可能有些影响状态，你看前面的开篇语，连讲了三遍才说顺溜。”

能请动李月祥老人来为自己的工作汇报助阵，这是后塘河社区的技能“加成”。王玉燕介绍说，李老在社区里相当有知名度，也是文体合唱队的声乐、指挥老师，“我们8个社工今天全都登台了，给李老当绿叶。”

清风社区——谈 张书记客串司机“开出”流动巴士

“各位观众，大家好。欢迎收看由清风社区主办的大型民生服务类栏目《清风在线》，我是主持人陈燕。最近啊，在我们的公众微信平台上许多居民都反映小区出行难。现在，我们来看一组数据……”字正腔圆的播音体，随手一指，PPT里的画面切换犹如《焦点访谈》，走出来的这位是柴静？再看看，原来是社工小陈。

徐国林和沃德意是青林湾的居民，两人坐在小陈的对面接受访谈。“今天，我们把清风社区的张书记也请到了现场……”小陈把话筒交给了社区党委书记张铭。“老人们说的我也有体会。经过实地测算，以老年人的步速，从南门到东门是要走20多分钟。”话锋一转，张铭说，他们已上报了“清风风景线社区流动巴士”项

目，用流动观光车搭载出行的居民至东门乘车，选定了南门、东门、北门和中心站四个站点，以解决居民的出行难问题。

“滴滴滴，车来了……”节目快结束的时候，张铭客串起司机，两手抬着一辆灰白色的流动巴士模型走上舞台，邀请两位老人上座，愉快地驶向一站。全场观众都会心地笑了，掌声四起，为张书记的“机智”所折服。

“清风是个超级大的社区，4470户居民，7000多人，有人家两三个社区那么大，交通出行在现阶段的确是个难题。”张铭介绍说，10月10日，社区流动巴士刚刚开通，而在此前，他们已为此谋划了一年多，最后由辖区单位出资10万元，购买了观光车一辆并设置4个站台，由志愿者和保安开行，总算把难题解了。

广安社区——演 36岁女社工“逆生长”扮起学童

广安社区的展演主要围绕“三味舒屋”项目来进行——这是设置在每幢楼的大堂里的小空间，里面摆设椅子、报架等物品；不定期组织楼道“组织生活会”；定期组织“邻里情”走亲活动；结伴参与社区的文体活动等。

如何呈现这一民生项目呢？他们想到了用小品的形式。年老的奶奶走出家门，坐下织毛衣；妻子推着残疾的丈夫，来看书读报；想生二孩的妻子，被丈夫牵引着来舒屋里打听计生政策……

而瞬间点燃全场的，还得数36岁的女社工

“逆生长”扮起学童，放学后蹦蹦跳跳来到舒屋，然后不管“三味舒屋”里来来去去什么人，她就一直坐在那里乖乖做作业的场景。“拼了！拼了！”台下的观众都为社工徐晶的“牺牲”精神拍起了手掌。

作为整个小品的总导演，广安社区党支部书记史雅波尽管没能出场演出，但一直忙着给社工们排戏、后台放PPT、配乐。“演的就是我们‘三味舒屋’很日常的生活，可以说，完全都是真实生活的还原。”

街道 社区创新程度出于意料

“准备时间并不长，重点就是想想创意，用什么方式来把我们日常在做的民生工程表现出来。”一位社区负责人告诉记者，看过13个社区的轮番登场，他直言压力很大。“原来大家都这么有才，把我们那些细微的工作展现得这么精彩，不得不服！”

望春街道相关负责人说，今年2月，街道依托辖区社会组织、专业社工、爱心企业等多方面力量，启动了“民生微工程”，涵盖基础建设、便民服务、青少年教育、为老服务等社区生活方方面面。其中有来自13个社区的18个民生微工程从年初的57个项目中脱颖而出，迎来模拟考。尽管在此之前每年都会有对民生实事工程的总结汇报，但一直以来都是“汇报稿+念读”的形式，今年还是第一次在形式上有所突破。

记者注意到，对“民生微工程”的评分表被分为五大要素，分别为主题内容、项目可行、展示技巧、展示时间和综合评价，分值占比分别为50、20、10、10、10。其中，关于现场展示环节，独占两大要素，犹为显眼。

在相关评分提示中，对现场展示要求为：表演形式生动形象，结构完整紧凑，吐音清晰，语言通俗易懂，简明贴切，表情丰富，精神饱满，仪表大方，出场退场从容。

“可以说，现场13个社区的表现完全超出我们预期，太精彩了，让现场观众和评委连连叫好。”这位街道负责人说，在下发相关通知时，他们只要求形式多样，并未做特别提示，但现场却看到了小品、访谈、三句半、歌唱等多种形式的成功汇报，实是意外。

各方 为汇报工作的展演体点赞

“这是我们第一次用展演的形式来汇报工作！”昨天，扮演访谈节目主持人的清风社区社工陈燕对记者说，自己人说自己身边事、自己人演自己身边事，这样的展演体让她觉得很自如，丝毫没有演戏的感觉。“这比以前的文书汇报、现场念读要‘直观’多了，评委和居民一眼就能读懂你们社区到底做了什么实事。”

在看完13个社区的展演后，浙江万里学院法学院副教授、社会管理创新方面的专家卢剑峰现场点评说：18个项目类型多，覆盖的服务对象也比较广泛，此次展示创意很明显，也各有亮点。把每个项目的精彩部分都展示了出来，方便群众了解和各社区间互相取经。从这些项目来看，社区治理取得了很大的成效，也给人更多的启发。“用老百姓自己的语言、方式，来说自己的事。不客套、不教条，工作汇报不是千篇一律，也能如此接地气，值得点赞！”

镇海区贵驷街道公开招聘工作人员简章

因工作需要，决定面向社会公开招聘工作人员26名（性质聘用制）。要求：宁波市大市户籍，1970年1月1日以后出生，参加工作时间1年以上，符合招聘岗位相关学历要求等。本次招聘统一按岗位招聘，采取公开报名、统一考试、严格考核、择优录取的方式进行。

1、报名时间：即日起至2015年10月20日（工作日的上午8:30—11:30，下午1:30—4:30）。

2、报名地点：镇海区贵驷街道办事处，地址：镇海区骆驼街道东开路222号606室，联系人：陈老师，电话：0574-86559709。

具体要求详见镇海人才网 <http://www.nbzhrc.net> 和高新区网站：<http://www.nbhtz.gov.cn>。

麦云 参茸：我们自家基地的鲜人参直销来啦

服用方法：煎汤：5-6克鲜参煎汤空腹服下，一支20g的鲜参一周内吃完，秋天干燥，易引发“秋燥”，如果吃鲜参的同时，每天再能吃点滋阴的铁皮石斛，补虚又润燥，非常适宜秋天食补。

泡酒：取3-5支鲜参泡于高度白酒内，浸泡1个月左右即能饮用。

生吃：鲜参最大的特点就是“鲜”，很大程度保留了人参与有的营养成分，取鲜参一支，把表面水分晒干，切成薄片，浸在纯蜂蜜里，浸三天后即可吃。

买三支送一支

麦云参茸商行：文山三七(每斤199元,买三斤送一斤)、2500头/斤冬虫夏草95元/克(无断草、无牙签、现场挑选)、燕窝、灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等300余种养生滋补品全部产地直销。

地址：镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话：81190227